

四川多举措保障学生安全便捷顺畅出行

三部门联合开展教育领域道路运输市场秩序整治

□本报记者 赵蝶

为贯彻落实四川省扫黑除恶专项斗争领导小组在教育领域整治工作部署，近日，四川省交通运输厅联合省教育厅、公安厅印发了《关于整治道路运输市场秩序便利学生安全出行工作的通知》，开展教育领域道路运输市场秩序整治。

通知要求，强化宣传引导提升安全意识。三部门联合制作一批宣传资料，在教育融媒体平台、学安平台、

“家长群”等渠道宣传引导，提升家长和学生的出行安全意识。强化信息互通重拳整治乱象，督促学校用车时选用交通运输部门共享的合法合规车辆信息，加大对教育部门反馈的道路运输市场乱象查处力度。强化运力供给科学调配运力，主动对接学校学生乘车需求，科学合理规划开行“金通工程学生车”，全方位保障学生安全、便捷、顺畅出行。

相关新闻

成都双流开行6条暖心“护学专线”

为切实推进教育优质资源共建共享“一体化办学”，2022年，成都市双流区共打造3条“护学专线”（S15区间、S62区间、S28区间），分别解决3所学校学生公交出行问题，每月接

送学生及家长1.5万人次。

据悉，2021年至今，双流区已陆续开行6条“护学专线”公交线路，力求让上学路更便捷、更舒适、更安全，同时解决学校道路拥堵、老年人送学不便等问题，为区内学生及家长公交出行提供安全、高效、优质的公交运输保障服务的同时，也缓解了高峰时段交通运行压力，得到学校方和学生家长一致好评。

癸年歌盛世新春 卯兔耀中华昌运 ——四川达州市达川区三里小学庆祝2023年元旦节晚会举行

□本报记者 蒋永飞 文/图

为营造“新年新气象，共建幸福新三里”的良好氛围，2022年12月30日晚，四川省达州市达川区小学第三联盟特邀嘉宾和达川区三里小学全体教职工共赴一场“癸年歌盛世新春 卯兔耀中华昌运”幸福盛宴。

清水飘芙蓉，元宝落玉盘。饕餮世间味，最是此物鲜。当日傍晚，大家一起共享美食，共进晚餐，共迎吉祥。

学校党委书记李渝发表了热情洋溢的新年致辞。

校长宋霓妮带领全体校级领导一起恭祝全体教职员新年快乐，万事如意。

晚会在活力四射的开场舞蹈《中国龙》中拉开帷幕，台下欢呼声、掌声此起彼伏。

独唱《春光美》讴歌三里人的精神风貌；合唱《最亲的人》展现三里

人的相亲相爱；对唱《爱人》表现三里人的心心相印；合唱《好汉歌》展现三里人的拼搏精神；独唱《今夜无眠》记忆三里人的爱校情怀。

歌舞《我们的生活充满阳光》《教师阵线联盟》用三里教师日常生活中的点点滴滴表现三里人爱岗敬业、无私奉献的感人事迹。

舞蹈《芳华》《时空之门》表现三里人甘为教育奉献青春的情怀，讴歌三里人敢于穿越时空，创建魅力三里的昂扬斗志。

魔术、川剧变脸变化无穷，精彩纷呈的表演赢得观众阵阵掌声。

晚会在全体人员同欢共唱《难忘今宵》中圆满结束。

整台晚会充分展示了三里小学良好的文化与艺术素养，展现了三里教师健康向上、团结奋进的精神风貌。

舞台上载歌载舞，精彩纷呈；舞台下荧光闪烁，欢声雷动，汇成乐的海洋。



凡是过往，皆为序章。2023年，三里人将以更新面貌、更昂扬的斗志、更卓越的成绩全心全意求“美丽”，真心真意谋“幸福”，一心一意增“魅力”，继续谱写“美丽三里”“幸福三里”“魅力三里”的华丽篇章。

红色打底 非遗增色 贵州岑巩“幸福教育”惠民生



在岑巩县第二中学思州石砚社团的课堂上，同学们三两一组，相互协作。在老师的指导下，神情专注地创作着自己的作品，打造指尖上的非遗技艺盛宴。

“思州石砚制作技艺是我们县的国家级非物质文化遗产代表项目，学校通过开设思州石砚社团，并且聘请县内的思州石砚传承人，定期到学校手把手对学生教学指导，让学生感受到非遗魅力，自觉传承非遗文化。”该校思州石砚社团辅导教师龙连婉说。

该小学教师杨阳介绍，学校积极构建“红色育人”的校园文化，利用课余时间培养了30多名“红色故事我来讲”小小解说员，他们利用课余时间为前来基地参观学习的学生，义务讲解革命先辈们艰苦奋斗的感人故事、不畏牺牲的高尚品格、砥砺奋进的精神力量等，促进学生形成知党爱党荣党、奋勇拼搏担当的优秀品质。

“我通过给同学们讲解红色历史，让我知道了今天的幸福生活来之不易。”该小学“红色故事我来讲”小小解说员苏俊说，“小小讲解员”不仅丰富了课余文化生活，也让自己深刻领悟当代共产党人赋予红色基因的时代内涵。自己作为一名小学生，要自觉传承红色基因，从小树立远大理想，好好学习，争做新时代好少年。

制坯、画图、雕刻、打磨……

周燕 沈启照 陈昆文/图

做好垃圾分类 共创文明新风



公益广告 西南商报宣 张天一作